Olimpiada Cearense de Matematica (2021)
Fase 1 - Nivel 1

. Um ntmero é chamado de autobiogréafico quando
seu primeiro algarismo da esquerda para direita
(ou seja, o algarismo mais significativo) informa
quantos algarismos iguais a zero ele possui, seu
segundo algarismo informa quantos algarismos
iguais a 1 ele possui, o terceiro informa a quan-
tidade de algarismos iguais a 2 e assim sucessi-
vamente. Por exemplo, 1210 é autobiografico, ja
que ele possui um algarismo igual a 0, dois alga-
rismos iguais a 1, um algarismo igual a 2 e zero
algarismos iguais a 3. Marque a alternativa que
contém um nimero autobiografico.

b) 301100

(a) 123456
(b)
(¢) 5000001
)
)

(d) 521001000
(e) 4444333221

. Qual é o valor da expressao

20222 — 2022 x 2020 — 20207 4 2020 x 2022 ?

(a) 0
(b) 2
(c) 2022
(d) 4042
(e) 8084

3. Uma piramide de base quadrada tem todos os

seus cantos cortados, como ilustrado na figura.

Quantas arestas tem o so6lido resultante?

4. Tito gostaria de cobrir uma parede que possui

2,5 metros de altura e 10 metros de comprimento
usando papel de parede. O papel de parede é ven-
dido em rolos que possuem 0,70 metros de largura
e 5 metros de comprimento (e nao é possivel com-
prar uma fra¢do nao inteira de um rolo). O papel
que vem no rolo pode ser recortado da maneira
que se achar necessério, antes de ser colado direta-
mente sobre a parede. Se Tito comprar o minimo
possivel de rolos para cobrir sua parede, quantos
metros quadrados de papel serao desperdicados?

(a) 0,4m?
(b) 0,5m?
(c) 1,5m?
(d) 2,0m?
(e) 3,0m?

. Ana quer escrever alguns dos nimeros do con-

junto {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11} nos triangulos
do tabuleiro abaixo, de modo cada niimero seja
usado no maximo uma vez e que as somas em dois
tridngulos vizinhos (tridngulos com lados comuns)
sejam todas fmpares. Além disso, ela quer que a
soma dos numeros escritos nos triangulos cinza
seja a maior possivel, e que a soma dos nimeros
escritos nos triangulos brancos seja a menor pos-
sivel. Qual é a soma dos nimeros do conjunto
original que ndo serao utilizados?
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6. Sobre o numero 10. “Pedra, papel e tesoura” ¢ o nome de jogo dispu-
tado por dois participantes onde cada um escolhe

I1X2Xx3x4x5x6xT7Tx8x9 x 10, (secretamente) um dos objetos dentre pedra, papel

e tesoura. Depois, o objeto que cada um escolheu

podemos afirmar que ele: é revelado. Se ambos escolheram o mesmo objeto

entao o resultado é um empate. Se um escolhe
pedra e o outro tesoura, ganha quem escolheu
é divisivel por 49. pedra, pois (segundo o jogo) “a pedra amassa a
tesoura”. Se um escolhe tesoura e o outro papel,
( quem escolheu tesoura ganha, pois tesoura corta
(d) tem algarismo das unidades igual a 5. o papel. Por fim, se um escolhe papel e o outro
pedra, ganha quem escolheu papel, pois papel
cobre a pedra.

¢ divisivel por 1000.

(a)

(b)

c¢) é divisivel por 1400.
)
)

(e) nao é divisivel por 81.

7. A quantidade minima de quadrados de lado 3 cm Marilia e Jodo disputam “Pedra, papel e tesoura”
necessaria para cobrir um quadrado de lado 4 cm por trés rodadas, sendo que houve um empate
sem que n_enhum dos quadrados seja dobrado ou e cada um venceu uma vez. Nas trés rodadas,
cortado ¢ igual a: Marilia escolheu o mesmo objeto. Sobre as trés

escolhas de Joao, podemos afirmar corretamente
(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 5 (e) 6 que:
8. O méaximo divisor comum de dois ntimeros inteiros (a) Jodo escolheu o mesmo objeto duas vezes.
e positivos ¢ 3, sendo que um deles é par. Sobre (b) Joao escolheu o mesmo objeto trés vezes.
tais nimeros, assinale a alternativa falsa. (c) Jodo escolheu trés objetos distintos.
(a) Um deles é impar. (d) Joao escolheu pedra na primeira rodada.
(b) O minimo multiplo comum deles é divisivel (e) Jodo escolheu papel na tltima rodada.
por 6. 11. Tatiana escolheu 4 pontos distintos arbitraria-
(c) E possivel que o par de niimero seja (24, 9). mente, A, B, C' e D, nesta ordem, em volta do

circulo de um relégio de ponteiros no sentido ho-
rario. Ela percebeu que quando o ponteiro das
horas atinge o ponto A, o ponteiro dos minutos

(d) E possivel que ambos os ntimeros sejam di-
visiveis por 9.

(e) Existem mais de 3 pares de ntimeros que leva exatamente 30 minutos para passar pelos
satisfazem tais condigoes. outros trés pontos B, C' e D. Podemos afirmar
~ R ' que:
9. Se cada letra da operacao de subtragao abaixo
representa um algarismo, assinale a alternativa (a) Os pontos B, C' e D estao num mesmo semi-
verdadeira. circulo.
YY , . )
(b) O ponto D esta a menos de 5 minutos atras
- 77
do ponto A.
4 7 . .
(c) O ponto B estd a no maximo 15 minutos
. atras do ponto C.
(a) Z+Y éigual 12.
) . (d) O ponto B estd a no maximo 20 minutos
(b) YY ¢é o triplo de ZZ. atras de D.
(¢) Y & menor que Z. (e) O ponto D esta exatamente 30 minutos a
(d) Y — Z é um multiplo de 3. frente do ponto B.
(e) Y e Z sdo nameros impares.
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12. A figura abaixo mostra um hexégono regular,
ABCDEF, dentro do qual pintamos um retan-
gulo, BOCEF.

E F

Comparando a area do retangulo destacado com
o area do hexagono original, temos que:

(a) A area do retangulo é menor que um tergo
da area do hexagono.

(b) A &rea do retangulo é maior que um tergo e
menor que metade da area do hexagono.

(c) A area do retangulo é igual a metade da éarea
do hexagono.

(d) A &area do retangulo ¢ maior que metade da
area do hexégono.

(e) A area do retangulo é maior que dois tergos
da area do hexagono.

13. Maria esté aprendendo a calcular poténcias cu-
jos expoentes sao poténcias, como 22°, Veja que
quando nao se usa paréntesis, devemos calcular
assim:

2% = 2(2") = 28 — 956,

o que ¢é diferente de (2%)% = 43 = 26 = 64. Ela
ficou muito curiosa em saber quais poténcias re-
sultam em ntmeros maiores. Agora é a sua vez.
Assinale a opgao em que todas as desigualdades
sao verdadeiras.

P < 3
< 2% < 3%
<3 < 2%
< 2% < 3%
< 3% < 2%

< 2%
< 2%
< 3%
< 3%

< 3%
< 3%
< 2%

14. Entre os ntimeros naturais de 1 até n, no maximo
12 sao divisiveis por 8. No maximo, quantos desses
ntmeros sao divisiveis por 117

15. Cada circulo da figura abaixo representa um usué-
rio de uma rede social. Uma seta apontando de
um usuario X para um usudrio Y significa que X
pode enviar mensagens para Y (ou seja, Y é se-
guidor de X). Nesta rede, sempre que um usuario
recebe uma mensagem, exatamente 1 hora depois

todos os seus seguidores irao recebé-la também.

Uma empresa publicitaria deseja pagar um usua-
rio para dar inicio a uma nova campanha (inici-
almente desconhecida por todos). Qual usuério
deve ser escolhido para que a informacao alcance
todos da rede e faca isso o mais réapido possivel?
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(a)
(b)
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(d)
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Usuario A.
Usuario B.
Usuério C.
d
(e) Usuario E.

Usuério D.

Gabarito
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